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Vse stoji. — Bližamo se pasjim dnem, ko 
postane vse leno. Narava je ob tem letnem času 
i ekako izčrpala svoje sile m samo še. dozoreva, 
kar je zrastlo. Tudi naše politično in javno živ
ljenje stopa v znamenje pasjih dni, samo da nima 
kaj dozorevati, ker je malo zrastlo. O konferenci 
v Parizu se ne sliši ničesar več. menda bo u
2asnila aa tihem, kakor življenje jetičnega člo

•3ka. Nekaj se brblja o novi demarkacijski črti 
oa Koroškem in raznih conah ali odsekib, v ka
terih naj bi se vršilo ljudsko glasovanje. Toda 
take stvari ^mo slišali že tolikokrat, da se nam 
zd% kakor pripovedovanje o tistem slavnem 
kmečkem strahu, ki je svoj čas strašil po ror
Ejih štajerskih planinah. 

Tudi Narodno predstavništvo v Beogradu je 
zavito v skrivnostni polumrak. Menda še zboruje 
— vsaj na videz, toda o njegovem delovanju ni 
veliko slišati. Glavni ministri so odšli v Pariz in 
a« še ni£o vrnili. Če bodo izmešetarili za nas 
bolj ugodne denarne pogoje, jih radi pogrešamo 
cele počitnice. Na čelu vlade stoji zdaj dr. Anton 
Korošce. Sestavil se je neki odbor za zemeljsko 
preureditev, ki je pa menda tudi na tihem za
spal. A nam ni žal po njem, ker od njega nismo 
pričakovali veliko dobrega. Ta odbor je sestajal 
namreč izključno iz državnih uradnikov, graj
Sčakov in nekaterih večjih posestnikov, a takih, 
ki imajo zemlje mplo ali nič, v njem ni bilo pri
merno zastopanih. Razvil se je prepir radi 
Bosne. Tam je namreč vprašanje razlastitve 
velepoeestev najbolj zamotano. Vso zemljo 
majo v rokah tnrški begi in nekateri priseljeni 
»madžarski judje in drugi tujci. Kmet je pa tla
ian. Sedaj bi radi kmetje, da bi se zemlja med 
rje razdelila, brez vsake odškodnine, češ, da so 

Torki dobili po krivici. Najraje bi, da bi jim 

Politični pregled. Turki še nekaj plačali zato, ker so jim obdelo
vali doslej. Grajščaki pa pravijo, da imajo zemljo 
po volji turškega boga in vlada naj bi jim še 
plačala dolgove, katere so naredili doslej. Tudi 
o volilni reformi ni slišati tičesar več, dasiravno 
je zadeva nujna, ker volitev ne bo mogoče več 
dolgo odlašati. Res smo radovedni, kaj bo pršlo 
iz tega skrivnostnega lonca. Toliko je gotovo, da 
dveh načel ne bomo pustili izkvariti, vse ženske 
morajo imeti ednako volilno pravico, a ne samo 
nekatere in obveljati mora proporcijalna volilna 
pravica, tako, da bodo vse stranke zastopane 
sorazmerno s številom glasov, katere so dobile. 

Madžarski voditelji boljševikov se selijo na 
Dunaj. Iz tega sklepajo takozvani meščanski 
krogi, da postajajo boljŠevikom na Madžarskem 
tla pod nogami prevroča. Lahko bi se sklepalo 
tudi nekaj druzega: da so na Dunaju tla za bolj
ševike že toliko pripravljena, da lahko tja pre
nesejo središče svojega delovanja. Na vsak način 
je boljševiško gibanje resno. Z zmerjanjem in 
smešenjem ga ne bomo premagali, pomagati bi 
zamogla samo nagla in odločna agrarna in so
cijalna preuredba. 

Na Nemškem so luteranski pastorji izdali 
skupni pastirski list, kjer pozivajo svoje vernike 
k goreči molitvi ?.& cesarja Viljema. Naj bi raje 
molili, da bi jim sv. Duh razsvetlil razum in o
mečil voljo, kajti dokler ne bodo Nemci kreme
nito izpremenili svojega duha, tudi nimajo pri
čakovati boljše usode. 

Med Slovenci je završal hud boj med Jug. 
demokratsko stranko in Slovensko Ljudsko 
Stranko. Položaj pii deželni vladi je nevzdržljiv, 
ker ni misliti, da bi obe stranki pri vladi za
mogle skupaj delovati. Toda rešitev je težka, 
ker nobena stranka v sedanjih razmerah ne čuti 
v sebi moralnih sil, da bi zamogla sama prev
zeti vlado. Liberalna stranka je izrekla zahtevo
nej bi odstopila deželna vlada in vladanje prev
zel uradnik. Kaj takega je bile mogoče v Av
striji v nekdanjih časih, sedaj je pa naše ljud

stvo že preveč zrelo in preveč demokratično, da 
bi se dalo komaudirati od uradnikov. Edino pra
vilno bi bUo, da se razpišejo volitve in katera 
stranka zadobi /večino, naj vlada, druge naj pa 
kritizirajo. 

Edina svetla točka v položaju je razvoj na
šega šclstva. V Ljubljani dobimo v jeseni po
polno vseučilišče, kar pomeni venčanje naših 
kuiturnih zahtev. Š, Istvo se organizira in izpo
poinuje na vseh koncih in krajih, slovenske šola 
"se odpirajo po Koroškem, v kratkem pride na 
vrsto Prekmurje. V tem oziru korakamo v re
snici v onih čevljih, ki delajo korake po sedem 
milj, o katerih pripoveduje pravljica. Razvoj na
šega šolstva nas bogato odškoduje za razna 
druga razočaranja. 


